
Сто Бранка Вукелића стигао у
Србију
Из Јапана је стигао писаћи сто Бранка Вукелића, човека који је
својим шпијунским активностима значајно допринео заустављању
Немаца пред Москвом. Вукелић је био члан шпијунског прстена
најпознатијег руског шпијуна славног Рихарда Зоргеа који је
Стаљина обавестио о тачном датуму немачког напада на СССР, као
и о томе да Јапан не планира да нападе СССР у јеку Другог
светског рата. Због ове драгоцене информације, Стаљин је био у
могућности да све своје трупе групише на одбрани Москве и
историчари сматрају да су управо те додатне трупе пресудно
утицале  да  главни  град  Совјетског  савеза  не  падне  у  руке
нациста.

Када је Зорге ухапшен, негирао је Вукелићево учешће у његовој
шпијунској мрежи, али је Бранко Вукелић свеједно осуђен на
смрт. Из затвора је послао 155 писама супрузи Јошико, али су
их Јапанци цензурисали. Није преживео хладну зиму, а супруга
Јошико је била информисана о његовој смрти 13. јануара 1945.

– Бранко Вукелић под мукама није изустио ни реч и умро је у
јапанском  затвору.  Москва  је  негирала  било  какву  везу  са
својим обавештајцима, јер није хтела да квари односе с Токиом.
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СССР није био у рату са Јапаном и јединице Црвене армије с
границе  према  Јапану  могле  су  да  се  пребаце  у  Европу  и
супротставе Немцима. Више је од осамдесет, можда чак и сто
година како је мој отац набавио овај сто. За породицу је
преношње из Јапана у Србију тако дубоко личног предмета који
је он свакодневно користио годинама, веома емотиван тренутак –
каже његов син Хироши Јамасаки Вукелић, који живи у Београду и
управо припрема још предмета и библиотеку свог оца како би
били пренети у Удружење Адлигат у којем се прави посебан кутак
посвећен овом храбром човеку али и целој породици Вукелић.

„Све  ово  не  би  било  могуће  без  доскорашњег  амбасадора
Републике Србије у Токију, господина Ненада Глишића. Такву
спремност да се помогне нашим грађанима, да се искорачи и
уради далеко више него што то служба и посао налажу, то је
ретко, драгоцено, то је узор и пример каквом треба тежити.
Господин Глишић не само што је лично пренео сто у Србију, он
је за Адлигат организовао пренос и више стотина килограма
публикација из Токија, те књиге ће чинити окосницу Адлигатове
јапанске збирке која ће, сасвим сигурно, постати значајан мост
између  наших  удаљених  али  одувек  пријатељских  култура  и
народа“, каже Виктор Лазић, председник Адлигата.

Бранко  Вукелић  је  у  Јапану  такође  био  дописник  листа
„Политика“.  Активности  Зоргеове  групе  нису  биле  признаване



до  1960их.  Бранко  Вукелић  је  постхумно  одликован  Орденом
Отаџбинског рата (првог степена), 5. новембра 1964. од стране
Президијума Совјетског Савеза.

.
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